

## 第三届国际碳金奖颁奖盛典在京举行

为了促进企业低碳发展与社会公众分享成功经验，世界环保大会（简称WEC），从2011年就开展了寻找以低碳理念履行社会价值的最佳企业，即“国际碳金奖（Carbon-Value Award）”的调研评选活动。

2013年11月28日晚，第三届国际碳金奖颁奖盛典在北京中国大饭店宴会厅举行，新增十三家国内外企业分别获得国际碳金奖各分类奖、单项奖殊荣。百度和BAC大连获得年度大奖“2013国际碳金总奖”；博思格（BlueScope）和奥玻集团获得“碳金生态价值奖”；京东贸易、德国舍弗勒、佳科太阳能获得“碳金创新价值奖”；单项奖“中国绿效企业-最佳典范奖”则被金光纸业和国美电器共同赢得荣耀；值得关注的是与往届获奖企业不同，今年获得“中国绿效企业-绿色责任奖”的得主：浙江中德、安徽长林、济南七星谷、正仁环保，是企业通过参评的项目，实现绿色社会责任评价标准而最终获选。

本次获得“国际碳金总奖”的两家企业极具行业代表性，一家是互联网领域的大佬，全球第一中文搜索，以信息网络影响世界；一家是工业领域的排头兵，以微观科技彰显节能力量。

百度公司，利用自身网络技术优势，倡导全民绿色、低碳和环保理念践行，持续产品技术创新，将节能环保理念应用于信息领域，为互联网行业树立旗帜。

BAC大连，作为工业制冷领域领军企业，致力于产品在生产和使用过程中，实现低碳化管理与节能减排的综合效用，对于推动国家工业领域的绿色低碳发展，具有广泛的应用实践和大规模推广的社会意义与价值。

百度公司技术委员会理事长陈尚义和BAC大连有限公司总经理徐雄冠上台领奖，并各自发表了获奖感言。

他们表示能够获得这样的最高荣誉，对于企业不仅是一种激励，更是一种责任，打铁还需自身硬，未来将继续增强自身的力量，推动国家和社会更好的走向绿色低碳发展道路。

2013碳金生态实践奖，由积极倡导绿色建筑理念，通过技术创新减少排污和能耗，为建筑业发展低碳、推进生态实践，起到了显著示范效应的博思格（BlueScope）；以及通过提高传统能源效率，加强研发低碳技术，鼓励客户与员工共同参与低碳实践，成为一支创建生态经济生力军的奥玻集团，分别获取；博思格建筑系统亚洲区总裁戴思德（Stewart Dellar）和河北奥玻玻璃集团有限公司董事长王保安在领取奖杯时，分享了企业在生态实践道路上取得的显著成效。

京东公司，作为中国规模最大的网络电商零售企业，倡导低碳技术应用电商零售各个链条，积极推动低碳模式创新发展，为电商行业的创新式低碳发展，提供了借鉴。北京京东世纪贸易有限公司高级副总裁马健荣就获得“2013碳金创新价值奖”发表获奖感言时说，京东核心定位是一家绿色公司，通过减省运输过程，去年就减少1.2亿吨的二氧化碳交通排放。

佳科集团首席执行官苏智毅在领取“2013碳金创新价值奖”时阐述了企业已经取得了“低成本，低能耗，低投入，高质量”三低一高的创新成果，同时还实现了清洁生产技术提升，未来将带领企业以科技引领“硅产业”的绿色发展。

金光集团APP（中国）总经理孟建军和国美电器有限公司副总经理董雪莹分别代表公司领取“2013中国绿效企业最佳典范奖”的证书和奖杯。主持人现场宣读了上述两家企业的获奖理由：

金光纸业，作为世界领先纸浆造纸企业，将企业可持续发展理念融入产业链，坚持使用人工林、商品林作为产品原材料，并提高原材料与资源综合利用效率，成为传统造纸行业向绿色生态转型中，最佳助推力量的典范。

国美电器，中国大陆最大的家电零售连锁企业，坚持绿色运营理念，制定整套节能环保家电采购规范，跟踪整个产品生命周期的绿色环保，引导家电产业的绿色转型升级，树立企业在行业中的绿色效益典范。

本次评选还将通过新闻媒体向社会发布本次调研评选的蓝皮书。获奖的企业低碳发展与创新模式、最佳实践，将刊载于主办方的《国际碳金奖报告》，并选送国际组织和各国使馆进行案例分享与推广。

大会主席、第十一届全国政协副主席、党组成员阿不来提·阿不都热西提在第六届世界环保大会开幕式上指出，通

过世界环保大会（WECD）每年度的召开，将加快推进世界与中国绿色低碳可持续发展的进程，为国家的经济转型和生态文明建设，做出更多更大的贡献。

联合国教科文组织（UNESCO）自然科学官员汉斯（Hans Dencker Thulstrup）在大会晚宴颁奖盛典现场致辞，他对于主办方能组织这样的工作表示赞赏；通过每年度的国际碳金奖评选，鼓励并推动各行业各领域的企业积极参与，并与世界各国分享绿色低碳发展的成功案例，树立生态文明与可持续发展的旗帜，以引领的价值影响社会有效达成全球范围的“应对气候变化，履行社会责任；采取务实行动，实现绿色发展，走向生态文明”的共识。主办方表示，第四届国际碳金奖（Carbon-Value Award）的评选活动，将从2014年1月份正式启动调研工作，定期针对一个行业开展推选，各类奖项在每个领域仅优选一名，并在此基础上，评选与调研工作小组将在全年累计完成，针对参评十个行业的分析与研究报告。

国家环境保护部原副部长王玉庆、国家统计局原副局长贺铿、国家商务部原副部长魏建国、国家农业部原总经济师贾幼陵、新华社原副社长马胜荣，以及联合国工业发展组织驻华首席代表柯文斯、加拿大环境署主任托比亚斯·施耐德、波兰驻华公使鲍莱克、南非共和国驻华公使马海露、大韩民国驻华公使朴美子以及来自比利时、奥地利、挪威、瑞典等国家驻华使馆参赞应邀为获奖企业分别颁发奖杯和证书。颁奖晚宴现场，贵州茅台酒厂（集团）习酒有限责任公司获得主办方惟一推荐的白酒赞助商，其中“窖藏1988”和“金质习酒”已经连续两年获得国际碳金奖（Carbon-Value Award）颁奖盛典的指定用酒。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/55128.html>